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بیتا میرعظیمی
خبرنگار

گزارش

سال آبی جاری، با ثبت جهش آماری ۷۵ درصدی در 
بارش‌های کشوری نسبت به سال گذشته، نشانه‌هایی از 
بهبود نسبی وضعیت هیدرولوژیکی کشور را نمایان ساخته 
است. انباشت قابل‌توجه برف در ارتفاعات زاگرس )شامل 
کردستان و لرستان( و جریان‌های مؤثر بارشی در جنوب 
و جنوب‌غرب کشور، ظرفیت‌های ذخیره‌سازی طبیعی را 
به شکلی مطلوب تقویت کرده که این پدیده، نویدبخشِ 
تعدیل روند کاهش دبی رودخانه‌ها در فصول گرم سال 
است. بهبود شرایط حوضه‌های آبریز دریاچه ارومیه و 
دشت‌های جنوبی کشور، مؤید این تغییر فاز اقلیمی 
است. با وجود این، طبق گفته رئیس مرکز ملی اقلیم و 
مدیریت بحران خشکسالی سازمان هواشناسی کشور به 
»ایران«، پهنه دامنه جنوبی البرز مرکزی همچنان در چنبره 
خشکسالی‌های تجمعی گرفتار است. کلان‌شهر تهران که 
ششمین سال متوالی از شرایط کم‌بارشی را تجربه می‌کند، 

علی‌رغم ثبت افزایش نسبی بارش نسبت به سال 
قبل، همچنان با کسری ۳۶ درصدی نسبت به میانگین 
بلندمدت دست‌به‌گریبان است. مخزن سد طالقان با 
وجود ظرفیت‌سازی ۴۰۰ میلیون مترمکعبی، اکنون تنها 
۲۵ درصد آبگیری شده که این امر نشان‌دهنده تداوم 
ناپایداری در منابع آب سطحی این حوضه است. در حالی 
که بارش‌های احتمالی اردیبهشت‌ماه می‌تواند بخشی از 
تنش‌های آبی را تعدیل کند، اما اتکای بیش‌ازحد به منابع 
آب زیرزمینی در سایه تغییر اقلیم و رشد بی‌رویه مصرف، 
ضرورت بازنگری در مدیریت استراتژیک منابع آب و توجه به 
تاب‌آوری هیدرولوژیکی کلان‌شهرها را بیش از پیش نمایان 
می‌سازد. این بازه زمانی برای تهران، نه به‌عنوان یک نقطه 
عطف برای پایان خشکسالی، بلکه به‌عنوان فرصتی برای 
مدیریت دقیق ذخایر موجود و کاهش فشار بر سفره‌های 

آب زیرزمینی حائز اهمیت است.

ایران در »ایران«

 تمدید دوباره فصل صید ماهی 
در  مازندران 

ساری-   مدیرکل شیلات مازندران با اشاره به تمدید 
مجدد فصل صید ماهی‌های استخوانی در دریا، گفت: 

فصل صید تا ۲۵ فروردین‌ماه ادامه خواهد داشت.
 نیما حسین‌زاده  افزود: پایان فصل صید ماهی در دریا 
۱۵ فروردین‌ماه بود که تا ۲۰ و سپس تا ۲۲ فروردین‌ماه 
تمدید شد. مقرر شد فصل صید تا ۲۵ فروردین‌ماه 

تمدید شود.
مدیرکل شیلات مازندران با اشاره به صید ۲ هزار تن 
ماهی استخوانی در دریای مازندران، تصریح کرد: ارزش 
اقتصادی این میزان صید به حدود یک همت رسیده 
که نسبت به سال گذشته از نظر میزان صید و ارزش 

ریالی مطلوب بوده است.
حسین‌زاده خاطرنشان کرد: برنامه‌های بازسازی ذخایر 
به‌ویژه در گونه ماهی سفید کماکان تداوم دارد تا علاوه 
بر افزایش میزان صید در سال‌های آینده موجب تقویت 

و پایداری منابع در دریای خزر شود.
وی گفت: با توجه به شرایط مساعد جوی و ذخایر 
موجود، فصل صید ماهی‌های استخوانی در دریای 
مازندران که پیش از این ۱۵ فروردین‌ماه اعلام شده 

بود، چند روزی تمدید شده است.

صادرات ۳۴ میلیون و ۲۰۰ هزار دلاری 
تعاونی‌های استان مرکزی

اراک - مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان مرکزی 
گفت: »تعاونی‌های این استان سال گذشته موفق به 
صادرات محصولاتی به ارزش ۳۴ میلیون و ۲۰۰ هزار دلار 

به کشورهای اروپایی و آسیایی شدند.«
مختار احمدی افزود: »محصولات صادراتی شامل 
موادغذایی، فرش دستباف، ماهی‌های زینتی، گل و 
گیاه آپارتمانی، ویال آمپول و انواع عایق‌های رطوبتی و 

مواد شیمیایی بود.«
وی اظهار کرد: »همچنین با برگزاری جلسات کمیته 
تعاونی‌های مشکل‌دار، مشکلات ۱۱ تعاونی استان 
مرکزی سال گذشته با عضویت یک‌هزار و ۱۴۹ نفر به 

طور کامل رفع شد.«

آغاز بازسازی ۷ هزار واحد مسکونی 
آسیب دیده تبریز

تبریز - معاون امور عمرانی استاندار آذربایجان شرقی 
از آغاز عملیات اجرایی در فرودگاه تبریز، بازسازی 
زیرساخت‌های راهداری و تعمیر بیش از ۷ هزار واحد 
مسکونی و تجاری آسیب‌دیده از جنگ تحمیلی سوم در 
استان خبر داد و گفت: »تمامی امور بازسازی و احداث 

زیر نظر معاونت عمرانی در حال انجام است.«
»ظفر محمدی« با اشاره به اینکه از مجموع ۷ هزار و 
۴۰ واحد آسیب‌دیده در استان، ۵ هزار و ۴۷۶ واحد 
مسکونی و یک هزار و ۵۶۴ واحد تجاری هستند، افزود: 
»۶۳ واحد به طور کامل تخریب شده و باید از نو ساخته 
شوند. در شهر تبریز ۲ هزار و ۷۱۲ واحد شامل ۲ هزار و 
۳۳۸ مسکونی و ۳۷۴ تجاری آسیب دیده که ۱۶ مورد آنها 

تخریب کامل بوده است.«
وی برآورد خسارت را ۷۰۳ میلیارد تومان اعام کرد و 
گفت: »این برآوردها توسط بنیاد مسکن انجام شده 
و به مرور همه پرونده‌ها تشکیل و کار بازسازی آغاز 
می‌شود.« معاون عمرانی استاندار همچنین از آغاز 
عملیات عمرانی در فرودگاه تبریز از امروز) شنبه( خبر 
داد و افزود: »پس از جلسه با پیمانکاران و بازدیدهای 
میدانی، کار بازسازی فرودگاه کلید خورده است. 
همچنین واحدهای آسیب‌دیده شرکت پتروشیمی 
تبریز نیز با همت کارکنان در حال بررسی و بازسازی 

برای بازگشت به مدار تولید هستند.«

آفت زنجرک خرما نخلستان‌های بوشهر 
را تهدید می‌کند

بوشهر- رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان بوشهر 
گفت: »با توجه به شرایط دمایی و رطوبتی استان 
در نیمه اول فروردین، نخلداران مراقب آفت زنجرک 

خرما باشند.«
مرتضی بحرانی افزود: »بارندگی‌های مؤثر و مستمر 
هفته‌های اخیر و به دنبال آن کاهش نسبی دما و 
همچنین احتمال ابرناکی و بارش باران در روزهای آینده 
شرایط را برای فعالیت زنجرک خرما در کانون‌های آلوده 
سال‌های قبل فراهم می‌کند و بر همین اساس فعالیت 
این آفت با توجه به شرایط موجود در اردیبهشت و خرداد 

ماه سال‌جاری تشدید می‌شود.«
وی افزود: »نخلستان‌های متراکم و همجوار با 
رودخانه‌ها، نخل های جوان و دارای پاجوش، دارای 
علف‌های هرز کنترل نشده، همجوار کوه که کمتر 
بادگیر بوده و رطوبت هوا در آنها تجمع می‌یابد و 
نخلستان‌هایی که با چشمه آبیاری می‌شوند و دفعات 
آبیاری آنها بیشتر است و بخصوص کانون‌های آلوده 
سال‌های قبل بیشتر در معرض فعالیت و خسارت این 

آفت هستند.«

۵ هزار و ۱۷۴ 
خانه روستایی 

نیاز به تعمیر 
دارند که از این 

تعداد ۴ هزار 
و ۳۷۴ واحد 

مسکونی، ۶۴۹ 
واحد تجاری، ۸ 
مدرسه، ۲ خانه 

بهداشت و  بقیه 
واحدها نیز جزو 

سایر اماکن 
هستند

تبریز که سال 
گذشته در 

آستانه بحران 
بود، امسال 

با رشد ۱۱۰ 
درصدی بارش 
نسبت به سال 
قبل از چالش 

آب خارج شده 
و وضعیت 

دریاچه ارومیه 
نیز با بارش ۲۸ 

درصد فراتر از 
نرمال، بهبود 

یافته است

»احد وظیفه« رئیس مرکز ملی 
اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی 
سازمان هواشناسی کشور در تشریح 
وضعیت بارشهای اخیر در سال 
آبی جاری به »ایران« گفت: »هر 
رخداد بارشی با عمق بیش از آستانه 
۱۰ میلی‌متر به‌منزله بارش مؤثر 
تلقی می‌گردد که قابلیت نفوذ به 
لایه‌های زیرین خاک و دسترسی 
داراست.  را  ریشه‌ای  نواحی  به 
رخدادهای اخیر در حوضه‌های آبریز 
غربی کشور شامل ایلام، کرمانشاه، 
 ، ی ر بختیا ل‌و رمحا چها  ، ن لرستا
کهگیلویه‌وبویراحمد و خوزستان، 
همچنین حوضه‌های شمال‌غربی و 
ارتفاعات البرز مرکزی از این دسته 

بارش‌ها محسوب می‌شوند.«
 

ترسالی نسبی در شمال‌غرب، 
غرب و جنوب کشور

طبق گفته رئیس مرکز ملی اقلیم و 
مدیریت بحران خشکسالی سازمان 
هواشناسی کشور به »ایران«، وقوع 
بارش‌ها در دوره انتقالی فصل بهار، 
با توجه به دمای هوای متعادل، 
موجب تبلور برف در ارتفاعات شده 
است؛ برفی که به‌صورت انباشتگی 
در بالادست مستقر گردیده و با ذوب 
تدریجی، فرآیند تغذیه سفره‌های آب 

زیرزمینی را تسهیل می‌کند. 
از سوی دیگر، پدیده یخ‌زدگی شبانه 
در این دوره، کارکرد اکولوژیکی کاهش 
آفات و بهبود سامت  جمعیت 
پوشش گیاهی را به همراه دارد. 
وی افزود: »انباشت برف در دره‌های 
ارتفاعی، با ایجاد ذخیره آب فصلی، 
موجب پایداری روانآب سطحی و 
تأخیر در کاهش دبی رودخانه‌ها 
در ماه‌های گرم سال خواهد شد.«
زمانی  تحلیل  کرد:»  اظهار  وی 
بارش حاکی از آن است که حوضه 
غربی کشور در سال‌جاری، شرایط 
تجربه  را  مطلوبی  هیدرولوژیکی 
نموده است. هرچند دوره پاییزه 

سال گذشته در بیشتر نواحی کشور 
به‌جز سواحل جنوبی دریای خزر، 
با کسری بارش قابل‌توجهی همراه 
بود و تا نیمه آذرماه تقریباً ۲۵ استان 
فاقد رخداد بارشی مؤثر بودند، 
لیکن از اواسط آذر ماه الگوی جوی 
تغییر یافته و دوره انتهایی پاییز و 
تمام زمستان با بارش‌های فراگیر 
همراه گردید. طبق گفته این مقام 
مسئول، در حوضه‌های جنوبی کشور 
از جمله بوشهر، هرمزگان، کرمان، 
جنوب فارس و سیستان‌وبلوچستان 
که طی سال‌های متمادی با کمبود 
رخدادهای بارشی روبه‌رو بودند، 
بارش‌هایی با شدت بالا مشاهده 

» . شد
 »احد وظیفه« تصریح کرد: »مقایسه 
آماری شاخص‌های بارشی نشان 
می‌دهد که در بازده زمانی مشابه 
سال آبی گذشته، میانگین بارش 
کشور حدود ۱۱۳ میلی‌متر بوده که 
این مقدار در سال آبی جاری به 
۱۹۸ میلی‌متر افزایش یافته است. 
با توجه به میانگین بلندمدت 
۲۳۵ میلی‌متر، رشد ۷۵ درصدی یا 
افزایش ۸۵ میلی‌متری بارش نسبت 
به دوره مشابه سال قبل، حاکی از 
بهبود نسبی وضعیت هیدرولوژیکی 

کشور است.« 
وی افزود: »پهنه‌های شمال‌غرب، 
جمله  از  کشور  جنوب  و  غرب 
آذربایجان‌غربی و شرقی، اردبیل، 
 ، یام ا  ، ه نشا ما کر  ، ن ستا کرد
 ، ن ستا لر  ، شهر بو  ، ن ستا ز خو
کهگیلویه‌وبویراحمد، جنوب کرمان، 
هرمزگان و سیستان‌وبلوچستان، 
بارش‌هایی در محدوده نرمال تا 
فراتر از نرمال دریافت نموده‌اند که 
در برخی حوضه‌ها منجر به پدیده 

ترسالی نسبی شده است. 
یز  بر آ ی  ضه‌ها حو  ، بل مقا ر  د
دامنه جنوبی البرز مرکزی شامل 
استان‌های مرکزی، تهران، قزوین 
و البرز، با کسری بارش نسبت به 

میانگین بلندمدت مواجهند.«
 

 »تهران« 
در چنبره کم‌بارشی ۶ ساله

ملی  مرکز  رئیس  گفته  طبق   
اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی 
سازمان هواشناسی کشور، تهران 
به‌عنوان مرکز این پهنه کم‌بارش 
با کسری ۳۶ درصدی نسبت به 
؛  ست و به‌ر و ر ت  مد بلند ل  نرما
در حالی که تا این مقطع زمانی 
باید بیش از ۲۰۰ میلی‌متر بارش 
دریافت می‌کرد، اما تنها حدود 
۱۲۹ میلی‌متر رخداد بارشی ثبت 
شده است. »احد وظیفه« تصریح 
کرد: »هرچند این مقدار نسبت به 
سال گذشته که ۱۱۸ میلی‌متر بود، 
افزایش ۹ درصدی نشان می‌دهد؛ 
لیکن تهران برای ششمین سال 
متوالی در شرایط کم‌بارشی قرار 
دارد و سال آبی گذشته نیز با کسری 
۵۰ درصدی، یکی از خشک‌ترین 
دوره‌های هیدرولوژیکی را تجربه 

 . د نمو
تجمعی  ت  ا ثر ا  ، نتیجه ر  د
خشکسالی‌های پی‌درپی همچنان 
بر منابع آب سطحی و زیرزمینی این 
حوضه آبریز سایه افکنده است.« وی 
افزود: »ارزیابی شاخص‌های کلان 
کشوری حاکی از بهبود ۶ درصدی 
یا افزایش ۱۲ میلی‌متری میانگین 
بارش نسبت به نرمال بلندمدت 

 . ست ا
با این وجود، تداوم شرایط کم‌آبی 
در کلان‌شهر تهران، مخاطرات جدی 
برای تأمین آب شرب و صنعت به 
همراه دارد. اگرچه کلیه ظرفیت‌های 
انتقال آب به شبکه شهری تهران 
پیش‌تر بهره‌برداری شده و سال 
گذشته خط لوله‌ای با ظرفیت ۵ 
مترمکعب بر ثانیه به شبکه متصل 
شد. با این حال، وضعیت مخزن 
سد طالقان به‌عنوان یکی از منابع 
اصلی تأمین آب، نامساعد ارزیابی 

آخرین  اساس  بر  ایران‌زمین- 
از سوی معاون  آمار اعلام‌شده 
توسعه روستایی و مناطق محروم 
رئیس‌جمهور، جنگ رمضان تا ۲۰ 
فروردین موجب تخریب ۲۱۱ واحد 
ساختمانی، تلفات ۸۵۷ رأس دام 
۸۲۶ تن طیور و شیلات و وارد  و 
آمدن بیش از ۱۸۳ هزار میلیارد ریال 
خسارت به بخش‌های ساختمانی، 
کشاورزی و صنعتی در روستاهای 
کشور شده است. همچنین ۵ هزار 
و ۱۷۴ خانه روستایی نیازمند تعمیر 

. هستند
معاون  حسین‌زاده،  عبدالکریم 
توسعه روستایی و مناطق محروم 
رئیس‌جمهور با اشاره به آخرین 
آمار خسارت‌ها و برآوردهای ریالی 
به روستاها، اظهار کرد: »از تمامی 
برای بازسازی،  ابزارهای دولتی 
کسب‌وکارها  د  مجد ی  ز ا ند ه‌ا ا ر
ه  د ستفا ا رت‌ها  خسا ن  جبرا و 

» . می‌کنیم
وی با بیان اینکه روستاها و مناطق 

عشایری در کنار مراکز استانی و 
شهرها از آسیب‌ها و حملات جنگ 
 ، ند ه‌ا ند نما بی‌نصیب  تحمیلی 
گفت: »این حملات آسیب‌هایی را 
به مناطق غیرنظامی و کسب‌وکارهای 

روستایی وارد کرده است.«
این مقام مسئول با اشاره به اینکه 
از ابتدای جنگ تا ۲۰ فروردین‌ماه، 
۲۱۱ واحد ساختمانی در روستاها 
تخریب شده‌اند، افزود: »از این 
تعداد ۱۳۵ واحد مسکونی، ۲۶ واحد 
تجاری و ۵۰ واحد تخریب‌شده نیز 
جزو سایر اماکن بوده‌اند. نکته 
و  مدارس  که  است  این  مهم 
خانه‌های بهداشت در هیچ یک 
از روستاها به طور کامل تخریب 
نشده‌اند.«  معاون توسعه روستایی 
رئیس‌جمهور در ادامه به آمارها 
درباره تعداد واحدهای روستایی که 
نیازمند تعمیر هستند، اشاره کرد و 
گفت: »۵ هزار و ۱۷۴ خانه روستایی 
نیاز به تعمیر دارند که از این تعداد 
۴ هزار و ۳۷۴ واحد مسکونی، ۶۴۹ 
واحد تجاری، ۸ مدرسه، ۲ خانه 
بهداشت و بقیه واحدها نیز جزو 

سایر اماکن هستند. 
میزان خسارات پیش‌بینی‌شده از 

تخریب واحدهای ساختمانی در 
روستاها 12 هزار و 178 میلیارد ریال 
برآورد شده است.« وی در ادامه تعداد 
واحدهای تخریب‌شده دام، طیور 
و کشاورزی در روستاها را ۲۰۶ واحد 
اعلام کرد و افزود: »تعداد واحدهای 
نیازمند تعمیر دام، طیور و کشاورزی 
در روستاها نیز ۱۰۱ واحد اعلام شده 

است.«
حسین‌زاده تعداد دام‌های تلف‌شده 
را ۸۵۷ دام اعلام کرد و با بیان اینکه 
طی این مدت ۸۲۶ تناژ طیور و 
شیلات نیز تلف شده‌اند، اظهار 
کرد: »میزان خسارات تقریبی حوزه 
دام، طیور و کشاورزی ۹۹۲۰۰ میلیارد 

ریال برآورد شده است.«
وی با تشریح آمارهای مربوط به 
صنعت،  تخریب‌شده  واحدهای 
معدن و تجارت در روستاها، تعداد 
کل واحدهای صنعتی تخریبی را 
۳۷ واحد اعلام کرد و گفت: »از این 
تعداد واحدهای صنعتی تخریبی، ۳۰ 
کارگاه در نواحی روستایی و لکه‌های 
صنعتی، یک معدن، ۳ واحد تجاری 
و ۳ واحد از سایر واحدهای صنعتی 
بوده که میزان تقریبی خسارت وارده 
به واحدهای صنعت، معدن و تجارت 

می‌شود؛ این سد با ظرفیت مخزنی 
۴۰۰ میلیون مترمکعب، در حال 
حاضر تنها حدود ۲۵ درصد آبگیری 
شده است.« رئیس مرکز ملی اقلیم 
و مدیریت بحران خشکسالی سازمان 
هواشناسی کشور تأکید کرد:» اگرچه 
رخدادهای اخیر تا حدی وضعیت 
سدهای حوضه تهران را نسبت به 
سال قبل بهبود بخشیده، لیکن 
کسری مخازن آب سطحی همچنان 
در سطح بالایی قرار دارد. تأمین 
آب برای جمعیت متمرکز حدود ۲۰ 
میلیون نفری در کلان‌شهر تهران-
کرج با تکیه بر منابع محدود 
موجود، به‌شدت دشوار است. 
این کلان‌شهر در وضعیت ناپایداری 
هیدرولوژیکی قرار دارد؛ چرا که 
سهم قابل‌توجهی از آب مصرفی از 
منابع زیرزمینی برداشت می‌شود 
خ کنونی بهره‌برداری،  نر با  که 
تداوم‌پذیری ندارد و قطعاً در افق 
زمانی آتی به بحران‌های شدیدتر 
منجر خواهد شد.« طبق گفته 
این مقام مسئول، مجموعه این 
چالش‌ها، متأثر از تغییر اقلیم، 
روند کاهشی بارش، افزایش دما 
و رشد بی‌رویه جمعیت و مصرف، 
روزبه‌روز ابعاد پیچیده‌تری یافته 
و آینده‌ای ناپایدار را برای پایتخت 

رقم زده است.
 

 چشم‌انداز بارشی 
تا پایان اردیبهشت

رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت 
ن  ما ز سا لی  خشکسا ن  ا بحر
هواشناسی کشور اظهار کرد: »روند 
کاهشی بارشها تنها به تهران محدود 
نمی‌شود؛ بلکه شهرهای قزوین، 
قم، بخش‌هایی از البرز و مشهد 
نیز درگیر آن هستند. طبق گفته 

این مقام مسئول، شهر مشهد با 
وجود بازگشت بارش به نرمال پس 
از پنج سال، همچنان به دلیل 
ناتوانی در تأمین آب از حوزه هریرود 
و وضعیت بحرانی سد دوستی، در 
شرایط هیدرولوژیکی نامساعدی 
قرار دارد. در مقابل، تبریز که سال 
گذشته در آستانه بحران بود، امسال 
با رشد ۱۱۰ درصدی بارش نسبت به 
سال قبل از چالش آب خارج شده 
است و وضعیت دریاچه ارومیه نیز با 
بارش ۲۸ درصد فراتر از نرمال، بهبود 

یافته است.« 
احد وظیفه تصریح کرد: »الگوهای 
جوّی در کوتاه‌مدت حاکی از آن است 
که تا انتهای فروردین‌ماه، سامانه 
بارشی قابل‌توجهی در نقشه‌های 
و  نمی‌شود  ه  مشاهد پیش‌بینی 
تنها یک موج گذرا روز یکشنبه 
هفته جاری بارش‌های محدودی 
را به همراه خواهد داشت. با این 
حال، پیش‌بینی‌های فصلی حاکی 
از وضعیت مطلوب بارندگی در دو تا 
سه هفته ابتدایی اردیبهشت‌ماه در 
غرب کشور و فلات مرکزی از جمله 
تهران است که می‌تواند بخشی از 
کسری بارشی اخیر را جبران نماید. 
می‌رود  انتظار  اساس،  این  بر 
وضعیت منابع آبی تهران در انتهای 
اردیبهشت تا اوایل تابستان، با 
بهبود حدود ۱۰ تا ۲۰ درصدی نسبت 
به سال گذشته مواجه شود و ذخایر 
برفی نیز در وضعیت نسبتاً بهتری 

قرار گیرند.« 
رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت 
ن  ما ز سا لی  خشکسا ن  ا بحر
هواشناسی کشور ادامه داد: »با 
این وجود، حتی در صورت تحقق 
بارش نرمال سالانه ۲۸۰ میلی‌متری، 
تهران همچنان با کسری شدید آب 

مواجه خواهد بود؛ چرا که استقرار 
این حجم از جمعیت ساکن در 
پهنه‌ای با پتانسیل‌های اکولوژیکی 
و اقلیمی محدود، با ظرفیت پایدار 
نی  ا همخو منطقه  یست  محیط‌ز

ندارد.« 
طبق گفته وی، با وجود پیش‌بینی 
یا  نرمال  محدوده  در  بارندگی 
اندکی فراتر از آن برای تهران در 
اردیبهشت‌ماه، بویژه در دو هفته 
ابتدایی، لیکن شرایط در هفته‌های 
پایانی این ماه ممکن است مجدداً 
با چالش مواجه شود. در صورت 
عدم تحقق پیش‌بینی‌ها و عبور 
از رخدادهای بارشی قابل‌توجه، 
کسری ۳۶ درصدی فعلی بارش 
تهران ممکن است تا انتهای دوره به 

حدود ۴۰ درصد افزایش یابد. 
رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت 
ن  ما ز سا لی  خشکسا ن  ا بحر
هواشناسی کشور گفت: »با توجه 
به اثرات تجمعی کم‌بارشی سال 
گذشته، جبران کامل کسری مخازن 
آب، حتی با بارندگی‌های نرمال در 
ماه‌های باقی‌مانده، بعید به نظر 

می‌رسد. 
ی  لی‌ها خشکسا نباشته  ا ت  ثرا ا
سال‌های اخیر همچنان پابرجاست 
و منابع آبی کشور، همچون حساب 
بانکی با برداشت‌های مداوم، در 
وضعیت بدهی هیدرولوژیکی قرار 
دارند. افزایش برداشت از آبخوان‌ها 
برای جبران کسری مخازن سطحی، 
منجر به افت سطح آب زیرزمینی، 
کاهش میزان آب چاه‌ها و افزایش 
ه  شد ی  ر ا د ه‌بر بهر ی  ینه‌ها هز
است. این روند، پایداری منابع آب 
زیرزمینی را به‌طور جدی تهدید 
می‌کند و دورنمای مدیریتی روشنی 

را ترسیم نمی‌نماید.«

افزایش افزایش 7575 درصدی بارش‌ها درصدی بارش‌ها

معاون توسعه روستایی و مناطق محروم رئیس‌جمهور خبر داد 

 حمایت کامل دولت از بازسازی 
روستاهای آسیب‌دیده در جنگ تحمیلی 

گزارش

از ابتدای جنگ رمضان تا کنون در 
حوزه روستایی ۷۰۲۲۲ میلیارد ریال 

برآورد شده است.«
یی  ستا و ر سعه  تو ن  و معا
د  ا تعد همچنین  ر  ئیس‌جمهو ر
واحدهای صنعت، معدن و تجارت 
نیازمند تعمیر در روستاها را ۸۹۳ 
واحد اعلام کرد و یادآور شد: »از 
این تعداد ۴۲۴ واحد کارگاه‌های 
نواحی روستایی و لکه‌های صنعتی، 
۳ معدن، ۴۶۳ واحد تجاری روستایی 
و ۳ مورد نیز از سایر واحدهای صنعتی 
دچار آسیب نیازمند تعمیر بوده‌اند 
که ۱۶۴۵ میلیارد ریال میزان تقریبی 

این خسارات برآورد شده است.«
کشور  کل  در  اینکه  بیان  با  وی 
تخریب‌های با سطح بالا و متوسط 
و کم داشتیم و در کنار تخریب‌ها 
با پدیده‌های دیگری هم روبه‌رو 
بودیم، گفت: »در این بین، بسیاری 
از احشام و اموال خصوصی افراد 
از  از بین رفته و در بسیاری  نیز 
شهرستان‌ها در نواحی صنعتی و 
شهرک‌های کشاورزی نیز خرابی‌های 
بسیار سنگینی به بار آمده است.«
به گفته معاون توسعه روستایی 
قیق  د رد  و آ بر «  ، ر ئیس‌جمهو ر
خسارت‌ها در پایان جنگ به صورت 

دقیق مشخص خواهد شد، اما 
آنچه که مشخص است دولت در دو 
بخش جبران خسارت‌ها و همچنین 
اعطای تسهیلات با بهره کم برای 
این واحدها و همچنین مشارکت 
در بازسازی واحدهای مسکونی، 
غیرمسکونی و عمومی همچون خانه 
بهداشت و آموزشی و فرهنگی و … 
باید حداکثر اقدام را انجام دهد.«
وی تأکید کرد: »ما وظیفه داریم 
تمامی  از  و  باشیم  ملت  خادم‌ 
برای بازسازی،  ابزارهای دولتی 
و  کسب‌وکارها  مجدد  راه‌اندازی 
جبران خسارت‌ها استفاده کنیم.«

 رئیس مرکز ملی اقلیم سازمان هواشناسی در گفت‌وگو با »ایران« 
از وضعیت مطلوب هیدرولوژیکی در مناطقی از کشور خبر داد
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